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΄Εστω (X, d) μετρικός χώρος, K συμπαγές υποσύνολο του X και U ανοικτό υποσύνολο του
X με K ⊆ U . Αποδείξτε ότι υπάρχει δ > 0 τέτοιος ώστε

Kδ := {x ∈ X : dist(x,K) < δ} ⊆ U,

όπου dist είναι η συνάρτηση απόστασης.

Απόδειξη: Αφού K ⊆ U και το U είναι ανοικτό, για κάθε y ∈ K, υπάρχει δy > 0 με

(1) B(y, δy) ⊆ U.
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είναι ένα ανοικτό κάλυμμα του K και, αφού το K είναι συμπαγές, υπάρχει πεπερασμένο υπο-
κάλυμμα, δηλαδή υπάρχουν y1, . . . , yn ∈ K τέτοια ώστε
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Θέτουμε
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> 0.

Τότε ισχύει Kδ ⊆ U .
Πράγματι: ΄Εστω z ∈ Kδ. Τότε υπάρχει y ∈ K με d(z, y) < δ. Λόγω της (2), υπάρχει

i ∈ {1, . . . , n} με d(y, yi) <
δyi
2
. ΄Επεται ότι

d(z, yi) ≤ d(z, y) + d(y, yi) < δyi ,

δηλαδή, με βάση και την (1),

z ∈ B
(
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)
⊆ U.


